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Cette épreuve comporte 2 pages.
L'usage de la calculatrice scientifique est autorisé.
Le candidat devra se munir de 2 papiers millimétrés

EXERCICE 1 0,% ,Muaf

Un chef de famille posséde dans un poulailler traditionnel non transparent 9 volailles dont 4
poulets, 3 pintades et 2 canards. Pour participer 3 la joie de fin dannée de ses trois enfants
réussis au BACCALAUREAT, il décide d'offrir 8 chacun d'eux une volaille tirfe au hasard,
suc{:&"swem'rt sans remise du poulailler.

1. Justifier que ce chef de famille a 504 possibilités d'offrir une volaille 3 chacun de ses enfants.
odsl de bade: 1 ﬁ{?]o,efpm Jand (enide : Ne ﬂ,ﬁ 9y 8= 504
2. a. Combien y-a-t-il de cas ou les trois volailles offertes sont de la méme espéce animale ?
J Oﬁgj &Qfarrdu.z fﬁw ©f: Jﬁd fpﬁnﬁ;—nlﬁd }ﬂ u ?@E;H:A.?’-Hfg":

b. Combien y-a-t-il de cas ou les trois vular offertes sont d" espece animale différente ?

b chy) d fonile e Jpxnme M&M‘:fi:;z%;'“ fe)

3. Cnmbtenya—t—u!decas chacun ElES trals enfants regoive un poulet ?
aﬁmm&{zf mUnW@&@%c% ?GH%L?}QJM
KdHKJ =
4. a. Cmnbﬁy—a*t—ﬂdems parmi les trois volailles offertes il n'y aucun canard ?

b cle) % potase e:}m,qurﬁnmu o Au pobly W= A7 =30
b. Combien y-a-t-il de cas pour que parmi les trois volailles offertes il ait au moins un canard ?
b che] ol Aene W&oxrcﬂf A gu L Canonde

ko & «4 K*‘% = 2442+ 23 = 9§ cad .

EXERCICE 2

Pour établir le prix unitaire le plus adapté d’'un produit, une société effectue une étude Statistigue.
Le tableau suivant indigue le nombre d'acheteurs, exprimé en milliers, correspondant a un prix
unitaire donné, exprimé en francs cfa :

Prix en dizaines de francs cfa :x 4 5 6 9 10 |11
Nombres d'acheteurs en milliers 1y, | 125120100 (80 |70 (50 |40 |25
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1. Représenter le nuage de points Mi (;y,) dans le plan (P) muni d‘un repére orthonormal d’unités
1 cm pour une dizaines de francs cfa sur |'axe des abscisses et 1 cm pour 10 milliers d'acheteurs

sur 'axe cﬁ?s ordonnées.
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2. a) Déterminer I'équation y = ax + b de la droite (D) d'ajustement affine de y en iﬁmtenue par
la méthode des moindres carrés. Les coefficients a et b seront arrondis 3 V'unitd,

allbar. Ay Ciqfwfd.
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b) Tracer la droite (D) dans le plan (P).
c) En utilisant I'ajustement affine précédent, estimer graphiquement, au francs cfa prés, le prix
unitaire maximum que la société peut fixer si elle veut conserver des acheteurs.

(ochirehs Joy Comdonmddy pl!&?ﬁﬂr b(he;asu ).

3. a) En utilisant |'ajustement affine précédent, justifier que la recette R(x), exprimée en milliers
de francs cfa, en fonction du prix unitaire x d'un obiet, exprimé en francs cfa, vérifie :
R(x) = —15x* + 189x.

Gt = Vi 0w N 4 cchdiid 3,
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b) Etudier le sens de variation de la fonction f définie sur l'intervalle [0 : +eco[ par !

f(x) = —15x% + 189x. YV < 6,3 __JI
Pon= -4 +it9 & f-’ﬁ;jgf’ Ml -+ ¢
™ &ﬂ | / g

% Quel conseil peut-on dnnner ala suuété ? Argumenter la réponse

v‘Pwuth %:zz W ﬁﬂtzqarc-émpu
PROBLEME D In 1%1 jﬂL
Partie A : Etude du signe de g(x)=x" -1+ 2Inx

Soit g la fonction définie sur Jo:+=[par g(x)=x"—1+2nx.

( In x désigne le logarithme népérien de x) ﬁmu
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2. Dresser le tableau de variation de la fonction g. (Les limites ne sont pas demandées).
Calculer g(1).
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3. Déduire des questions précédentes le signe de g(x) sur l'intervalle Jo: |

Aﬁﬂfﬁ le Tablan o Vaovatid M]ogf[ 0 st e naxirom Qu-Jos 1
a&}@g Yre J4 +mE} Y wnimom gar Jajteel Jo
PartieB: 6\?’) 70 EIMJ“*C{

On considére la fonction f définie sur Jo;+x<[par : f(x)=x-1 -h‘—f.On appelle (C) sa courbe
X
représentative dans le plan rapporté a un repére orthogonal [{},E;}}.{ unités :3 cm sur l'axe des

abscisses, 2 cm sur l'axe des ordonnées.) "
4. Déterminer lim f(x)- lim £(x) 'hﬂ éﬁﬂ*’*“ﬂ llh’,l t‘»wl):-t
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5. Montrer que la droite (D) d'équation y=x—1est asymptote oblique a (C).
hm grlm ﬂ""& R0 K ask—{ pah&am?iﬁ@ﬁ%ﬁ-
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Y a-t-il une autre asymptote a (C) 7 Si oui, donner son éguation. Docs a portée de main
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6. Calculer f *(x) et montrer que I'on peut écrire f1{x)= gi:}
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7. En utilisant les résultats précédents, déterminer le signe de f '(x), puis dresser le tableau de
variation de la fonction f. .
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8. Calculer les coordonnées du point d'intersection entre |'asymptote (D) et la courbe (C).
Etudier la position de la courbe (C) par rapport a la droite (D).
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9. Tracer dans le repre (0;7;j)la courbe (C) et les droites (D). | aoan de Yaovalien
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10. Calculer I'aire de la partie du plan délimité par (C),I'axe des abscisses et les droites
d'équations x=1 et x=e.On rappelle que Ine=
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